

坚持正确政治方向是根本

——论学习贯彻习近平总书记同全总新一届领导班子集体谈话时的重要讲话精神

党和国家工作大局，把工会工作放到这个大局中去思考、去把握、去推进，组织动员亿万职工为实现伟大中国梦而奋斗；就必须坚定不移地走中国特色社会主义工会发展道路，保持战略定力，增强坚持和拓展这条道路的责任心和使命感，勇于实践、勇于创新，努力使这条道路越走越宽广。

今天，我们踏上了实现伟大中国梦的历史新征程。牢牢把握正确政治方向，永远保持自觉接受党的领导这一优良传统，中国工会就能更好地巩固和发挥政治优势，工会工作就能永葆生机活力，从而书写中国工运事业的崭新篇章！

苏州吴中区胥口镇总工会借力“外包”部分工作 聘请“工会协管员”解决人少事多难题

本报讯（记者王伟 通讯员计洪才 许建根）今年30岁的谈晓青是江苏省苏州市吴中区胥口镇社保中心的工作人员，平时为辖区300多家企业提供劳动保障监察服务，而他还有一份兼职叫“工会协管员”，经常要协助镇总工会跑企业，开展工会组建、指导工资集体协商和劳动争议调解。借力社会资源，聘请4名来自人社部门的协管员承担相关工会工作，胥口镇总工会解决了工会专职人员少、服务对象多的难题。

胥口镇总工会主席沈建康介绍说，因春秋时期伍子胥而得名的胥口镇，是一个工业重镇，拥有1000多家企业，工会会员接近6万人，工会工作任务繁重。而成立于2009年的镇总工会，虽然有4名工作人员，但真正专职从事工会工作的只有两个人。面对人手少、事情多的难题，镇总工会在地方党政支持下，根据工会与镇劳动保障服务中心工作联系密切并有部分交叉的情况，从前年起聘请4名劳动保障监察协理员为“工会协管员”，由他们协助镇工会开展工会组建、工资协商以及劳动争议调解等常规性工作。镇总工会专门给他们发了协管员聘书，并且对他们进行了工会业

务培训，定期邀请参加有关工作会议。

据了解，这些“工会协管员”都是大学毕业生，具有一定工作经验，尤其熟悉企业用工管理情况和相关劳动法律法规。具有双重身份的他们，协助镇工会开展工作、维护职工权益时，效果比较好。

谈晓青告诉记者，结合本职工作依法对企业提出有关工会工作方面的要求时，企业容易听进去。一家台资企业原先不肯建立工会，经过一番说理后，终于建起了工会，并且开展工资集体协商。两年来，谈晓青平均每年调处70多件劳动争议案，所服务的片区共新建了10家企业工会，另有近50家企业实行了工资集体协商制度。

为了提高“工会协管员”的工作积极性，镇总工会对他们实行定额补贴和业绩奖励。两年来，在“工会协管员”的配合下，胥口镇新建了100多家企业工会，签订工资专项集体合同450份，实现了“两个普遍”，全镇企业劳动关系保持比较稳定的态势。同时，镇总工会聘出精力指导村、园区工会，抓重点企业工会工作规范化，使得工会各项工作处在全区领先水平。

本报讯（记者高柱）“你现在不可能再闻到臭味了！”近日，四川绵阳市环保局环评科科长张健指着平政河上游一块公示牌上的水质变化曲线对记者说，这条穿越绵阳城区、全长30多公里的河流，从上世纪50年代到去年年底，始终“臭气熏天”，老百姓对此抱怨不堪。今年，绵阳市委市政府将生态指标纳入各级领导政绩考核后，该市这一环保“死穴”，一下子被打开了。

去年底，党的十八大将“生态文明建设”与“经济建设、政治建设、文化建设、社会建设”并列，纳入社会主义建设总体布局后，作为中国唯一一座“国家科技城”，绵阳市委市政府领导班子成员个个都感到“坐不住了”，

绵阳将生态指标纳入政绩考核

前期投入10亿元的项目因污染被一票否决

于是，决定打破以往“唯GDP论英雄”的传统政绩考核模式，从2013年开始，正式将生态文明建设考核纳入整个目标体系。

记者见到，该考核体系按照省上功能区规划对考核权重进行了适当调整，平原区、丘陵区、山区和园区分别设定为20%、25%、30%和

10%，这较以前有了大幅提高，并超过了GDP在考核中所占比例。“设立生态考核指标，这无疑是市委市政府向全市各级官员发出一个明确信号：既要经济发展，更要青山绿水！”绵阳市环保局党组书记、机关党委书记杜天福说。

“这终于把我们从单纯以GDP为量尺的考

李克强主持召开国务院常务会议 部署推进公司注册资本登记制度改革

降低创业成本 激发社会投资活力

据新华社北京10月27日电 国务院总理李克强10月25日主持召开国务院常务会议，部署推进公司注册资本登记制度改革，降低创业成本，激发社会投资活力。

会议指出，改革注册资本登记制度，放宽市场主体准入，创新政府监管方式，建立高效透明公正的现代公司登记制度，是本届政府转变职能总体部署和改革方案中又一项重要举措，目的是为了进一步简政放权，构建公平竞争的市场环境，调动社会资本力量，促进小微企业特别是创新型企业成长，带动就业，推动新兴生产力发展。将这一改革举措全面推开，十分必要。这样做不仅顺应广大市场主体的热切期盼，有利于扩大社会投资，巩固经济稳中向好的发展态势，而且符合新技术、新产业、新业态等新兴生产力发展的要求，有利于建设服务型政府，减少对市场的微观干预，保障劳动创业权

利，营造良好营商环境，创造更多就业机会，使人民群众在深化改革、不断解放和发展生产力中更多受益。

会议强调，推行注册资本登记制度改革，就是要按照便捷高效、规范统一、宽进严管的原则，创新公司登记制度，降低准入门槛，强化市场主体责任，促进形成诚信、公平、有序的市场秩序。会议明确了改革的主要内容：一是放宽注册资本登记条件。除法律、法规另有规定外，取消有限责任公司最低注册资本3万元、一人有限责任公司最低注册资本10万元、股份有限公司最低注册资本500万元的限制；不再限制公司设立时股东（发起人）的首次出资比例和缴足出资的期限。公司实收资本不再作为工商登记事项。二是将企业年检制度改为年度报告制度，任何单位和个人均可查询，使企业相关信息透明化。建立公平规范的抽查制度，克

服检查的随意性，提高政府管理的公平性和效能。三是按照方便注册和规范有序的原则，放宽市场主体住所（经营场所）登记条件，由地方政府具体规定。四是大力推进企业诚信制度建设。注重运用信息公示和共享等手段，将企业登记备案、年度报告、资质资格等通过市场主体信用信息系统予以公示。推行电子营业执照和全程电子化登记管理，与纸质营业执照具有同等法律效力。完善信用约束机制，将有违规行为的市场主体列入经营异常的“黑名单”，向社会公布，使其“一处违规、处处受限”，提高企业“失信成本”。五是推进注册资本由实缴登记制改为认缴登记制，降低开办公司成本。在抓紧完善相关法律法规的基础上，实行由公司股东（发起人）自主约定认缴出资额、出资方式、出资期限等，并对缴纳出资情况真实性、合法性负责的制度。

国之重器

碧海丹心

——记中国第一支核潜艇部队官兵群体（上）

时代先锋

本报记者 邓崎凡

海军北海舰队某潜艇基地军港，十月仲旬的阳光依然温和明媚，海面微波粼粼，风平浪静。如果不是因为随行官兵的介绍，很难知晓在这片平静的水域里，潜藏着被称为“国之重器”的中国海军核潜艇。

驻扎此地的是一支神秘之师，一支象征大国地位、支撑国家安全的战略部队，一支让祖国骄傲、令对手胆寒的“杀手锏”部队。这就是中国海军第一支核潜艇部队——海军北海舰队某潜艇基地。

关于这支部队，外界知之甚少，媒体对他们也鲜有报道。然而，组建以来，一座丰碑在万里海疆巍然屹立：

90昼夜长航，创造核潜艇一次长航时间新纪录；极限深潜，检验了我国核潜艇深海作战性能；水下发射运载火箭，宣告中国海军战略威慑力量正式形成；作为一支重点建设作战部队，初步具备了核威慑和核反击能力；连续42年未发生过核事故……

42年，弹指一挥间。当年外国媒体的揶揄犹在耳：“当美国的第一艘核潜艇下水时，中国的木质鱼雷快艇才刚刚锯开第一根圆木。”短短不到半个世纪的时间，是什么支撑着一代代的核潜艇人取得如此骄人的战绩？连日来，记者在寻找这样一个问题的答案。

忠诚融入血脉

在基地的军史展楼里，党和国家历届领导人对基地官兵的激励和关怀被制成大幅照片悬挂在墙上的醒目位置。对此，基地里上至将军，下至士兵都如数家珍。

“我军第一支核潜艇部队始终在党中央、中央军委的亲切关怀下，在党和国家领导人的

高度关注下诞生、成长，在党的绝对领导下行动和战斗。”这样的观念融入了基地官兵们的血脉。

时间回到上个世纪五十年代。新生的中华人民共和国面临复杂的国际政治形势。为打破世界军事强国的核讹诈、核垄断，维护国家独立、自主、安全、尊严，中国共产党人做出了历史性抉择。毛泽东主席在1959年10月，发出“核潜艇，一万年也要搞出来！”的伟大号召，开启了核潜艇事业艰苦卓绝的建设发展历程。

一万年太久，只争朝夕。1970年12月，我国第一艘核潜艇下水，光阴荏苒，岁月如梭。党和国家领导人对核潜艇部队建设的亲切关怀和高度关注始终如一，这也铭刻在每一位基地官兵的心头。

“基地部队是沐浴着党的关怀成长起来的一支战略部队，特殊的武器装备，特殊的使命任务，注定了我们必须把听党指挥作为最高政治要求。（下转第3版）



准备下潜的核潜艇。

新华社发（乔天富 摄）

42年如一日的忠诚

本报评论员

当早晨的第一缕阳光穿过窗户，当午间的微风掠过行人的脸庞，当万家灯火点缀出神州大地的安详，当长者安享晚年，孩子健康成长，当家庭共享天伦，工厂一片繁忙……此时，也许没有多少人会想起这一切背后的默默付出：有一支部队——海军北海舰队某潜艇基地官兵深潜在深海大洋守卫着祖国的和平，人民的幸福，也追逐着他们的梦想。

和平年代，会有多少生离死别？某潜艇基地的官兵们却会在远航执行任务前与亲人不辞而别。42年来，这支隐藏在大洋深处也隐藏在人们的鲜花和掌声背后的神秘之师，立下了卓越功勋：长航、深潜、水下发射运载火箭、共和国的“杀手锏”……荣誉加身于一身，却甘做幕后英雄。

这是42年如一日的忠诚和奉献。军人的天职就是守卫和平。没有绝对的忠诚、坚定的信念，没有敢打能打的过硬本领，没有英勇顽强的战斗作风，没有舍生忘死的奉献精神，一切都无从谈起。42年来，基地官兵用自己青春、汗水乃至生命践行了自己

的使命，出色地履行了自己的职责。

沧海横流，勇立潮头。面对着不断发展变化的新形势，基地官兵除了一以贯之的优良传统，不断开拓进取，站在军事变革的前沿，苦练本领，走向深蓝。“中国军人爱好和平，却从不惧怕战争”，这样的信念激励着官兵们在万里海疆追逐着强国梦、强军梦。

男儿报国，何必马革裹尸，万里海疆作战场。面对一代又一代基地官兵跨海驭洋，用生命书写的传奇，能不肃然起敬？他们的故事相信也会激励更多的人在实现中国梦的征程上奋勇向前……



10月24日，陕西铜川24辆公车拍卖吸引近百位竞拍者，一辆奥迪A6拍得了全场最高价20.1万元，一辆普通桑塔纳只拍了600元。

此次拍卖的公车都是行政事业单位因年限到期或需更新淘汰，但未到报废期的车辆。拍卖所得全部上交财政，“使国有资产不流失。”张小刚摄/CFP

广西小额贴息贷款
成职工创业“及时雨”

你贷款创业 我贴息支持

本报讯（记者庞慧敏 实习生邹玉洁）果树成林，鸡犬相闻，鱼儿成群……曾被列为全国边境138个贫困国有农场之一的广西农垦国有沙塘农场，如今已是旧貌换新颜。这些改变得益于上世纪末农垦将承包经营权分散给职工，更得益于工会推行的创业小额贴息贷款。

“创业小额贴息贷款不仅给我们提供了经济上的援助，更给了我们创业的希望和勇气，真是我们困难职工盼望的‘及时雨’！”黄崇发是沙塘农场的水产养殖户，靠创业小额贴息贷款闯过了融资难关，如今他已拥有30多亩鱼塘，养殖鲤鱼、草鱼超过80万尾，日子逐渐丰盈。

包括黄崇发在内，沙塘农场共有53户职工受益，贷款金额193万元，解决了职工创业中的融资困难，扩大了生产规模，带动了更多人就业。

2011年，为解决下岗失业职工及农民工等就业困难群体创业资金短缺的问题，自治区总工会投入经费500万元，与中国邮政储蓄银行广西分行合作推出创业小额贴息贷款，率先在南宁、桂林、柳州、防城港、钦州5个城市进行试点。

自治区总工会每年拨出500万元作为贴息资金，各级总工会按照自治区总工会分配贷款贴息资金的1:0.5比例安排配套资金，保证贴息资金的来源。

截至目前，这项工作在全国14个市铺开。自治区总工会共投入贴息2000万元，发放贷款11150.7万元，解决了1870人在创业中遇到的资金困难，吸纳22540人就业，还带动8869.2万元民间资金投入，还款率100%。

据悉，自治区总工会将继续完善创业小额贴息贷款系统，进一步调研地方实行的困难、问题，并申请更多资金支持。

网上读报：WWW.WORKERCN.CN

绵阳将生态指标纳入政绩考核

前期投入10亿元的项目因污染被一票否决

于是，决定打破以往“唯GDP论英雄”的传统政绩考核模式，从2013年开始，正式将生态文明建设考核纳入整个目标体系。

记者见到，该考核体系按照省上功能区规划对考核权重进行了适当调整，平原区、丘陵区、山区和园区分别设定为20%、25%、30%和

10%，这较以前有了大幅提高，并超过了GDP在考核中所占比例。“设立生态考核指标，这无疑是市委市政府向全市各级官员发出一个明确信号：既要经济发展，更要青山绿水！”绵阳市环保局党组书记、机关党委书记杜天福说。

“这终于把我们从单纯以GDP为量尺的考

动。深圳某个大型工业项目要来绵阳落户，尽管其称此项目目前投入就有10亿元之多，但经考察发现，投资项目因会产生一定污染而被绵阳市环保局一票否决。

记者了解到，绵阳建立生态文明建设考核体系，主要落在该市久未解决的“水”和“气”这两大环保“死穴”上。除了平政河治理成绩斐然，绵阳的大气治理也卓有成效，今年4月下旬以来，绵阳城区空气质量优良天数达标率较去年同期上升26.3%，可吸入颗粒物监测浓度较去年下降55.2%，空气质量达标率100%。

“一年变样、两年变清、三年变美”，市环保局局长李作虎描绘了平政河治理的最终目标。

生态指标考核的设立，也促使绵阳各级官员真正将“生态文明”理念融进了自觉行

为。